

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Felolós szerkesztő
DLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Előfizetési ára egy hóra 2:40 P. Negyedévre 7 P.
Élőre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
hétköznap 10, vasárnap 20 fillér

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16
Telefon 3-43. K'adóhivatal: Kossuth utca 3 szám
Telefon: 1-41.

A francia és német kormányelnökök berlini találkozása

**Egészen új alapokra fektetik a két ország gazdasági kapcsolatát
Hindenburg kihallgatáson fogadta Laval és Briand minisztereket**

Berlin, szeptember 28.
Laval francia miniszterelnök és Briand külügyminiszter vasárnap reggel pontban fél kilenc órakor érkeztek meg a menetrendszerű északi expresszrel a friedrichstrassei pályaudvarra.

A fogadtatás

Már jóval a vonat megérkezése előtt egybegyűltek a pályaudvar peronján Brüning kancellár és Curtius külügyminiszter, továbbá von Bülow külügyi államtitkár, a kancellária és a külügyminiszterium több főtisztviselője, a hatóságok képviselői és számos politikai előkelőség.

Elkes eljenzés harsant fel, amikor a két francia miniszter megjelent a vasúti kocsi ajtajában. A peronon összegyűlt nagyszámu közönség szünni nem akaró lelkesedése közben melegen üdvözölték egymást a francia miniszterek és német kollegák. A pályaudvar környékéhez vezető utcákat a rendőrség lezárta, ennek ellenére nagy tömeg gyűlt össze a pályaudvar előtti téren és parázs békeünnepet rendeztek. „Vive la paix! Es lebe der Friedel“-kiáltásokkal fogadta a német főváros-közönsége a francia minisztereket. Laval miniszterelnök Brüning kancellárral és Briand külügyminiszter Curtius külügyminiszterrel ült autóba. Az Adlon szállóhoz vezető uton felsorakozott kíváncsiak barátságos üdvözlésben részesítették a vendégeket.

A két francia miniszter az Adlon-szálló legszébb lakosztályaiban a német kormány vendége. A szálloda ormán a német birodalmi lobogó mellett a francia trikolor leng.

A hivatalos tanácskozások

Rövid pihenő után megkezdődtek a hivatalos látogatások. Laval felkereste a kancellárián Brüninget és Briand a Wilhelmstrassén Curtiust. A két látogatást a német miniszterek hamarosan viszonzták az Adlon-szállóban. Féltilzenegy órakor a francia miniszterek a francia követségen a francia kolónia tagjait fogadták. Briand berlini látogatását elsősorban arra használta fel, hogy a kegyelet adóját le-
rója az elhunyt Stresemann emlékének. Vasárnap délelben kihajtatott a Luisenstaedter-temetőbe és hatalmas koszorú helyezett a Stresemann sírjára.

Német-francia bizottság alakult

A francia miniszterek hétfőn délelőtti programjuk lebonyolítása során elsősorban is Brüning kancellár és három német miniszter kíséretében ki-rándulást tettek a Wannsee-re, azután pedig féltilzenegy órakor lunch-re voltak hivatalosak Hindenburg birodalmi

elnökhöz. A lunch alkalmával Hindenburg pohárköszöntőt mondott a francia miniszterelnökre és ez alkalommal ismét hangoztatta a minisztertalálkozás világtörténelmi jelentőségét és azt, hogy a két nemzetnek barátságos egyetértésben kell elintéznie a gazdasági kérdéseket.

Az eddigi tanácskozásoknak az eredménye az, hogy egy francia-német gazdasági bizottság alakult meg. A főbizottságnak váltakozva egy német és egy francia elnöke lesz. Mindkét bizottságban Franciaországot és Németországot 20-20 tag fogja képviselni és pedig nemcsupán hivatalos személyek, hanem a gazdasági és pénzügyi élet, a tudomány, a munkaadók és a munkások legkülönbözőbb reprezentánsai. A két bizottság öt albizottsá-

got fog alakítani, amelyek az egyes problémák megoldásával fognak foglalkozni. Ezek között a problémák között legelső helyen állanak a kereskedelmi szerződés kérdése, a kartelek szaporítása és összeolvasztása, szállítási kérdések, Franciaországban, Németországban, valamint a francia gyarmatokon létesítendő nagy köz-művek lehetősége. Ezek a tárgyalások semmiesetre sem irányulnak egy idegen hatalom ellen, sőt ellenkezőleg, az együttműködés olyan kísérletéről van itt szó amelyet kiterjeszteni kívánnak más államokra is.

Kihallgatás Hindenburgnál

Berlin, szeptember 28.
Hindenburg elnök hétfőn délelőtt

audencián fogadta Laval miniszterelnököt és Briand külügyminisztert. A két francia államférfit Francois Poncet berlini francia nagykövet mutatta be az elnököknek. Hindenburg és a francia politikusok hosszabb ideig beszélgettek egymással. A társalgás hangja a lehető legszívélyesebb volt. A francia vendégeket Meissner dr. elnöki államtitkár várta az elnöki palota kapujában. Hindenburg elnök dolgozószobája ajtajában fogadta őket. Az ajtó-tól ő kísérte be vendégeit az íróasztala mellett álló karszékekhez. Laval és Briand berlini látogatása nagy fogadóstéllyel fejeződik be a berlini francia nagykövetségen. A két francia miniszter kedden reggel visszautazik Párisba.

Berlini politikai körökben a legnagyobb meglepéssel állapítják meg, hogy Lavalék berlini útja valóban több volt udvariassági gesztusnál és hogy gazdasági téren máris kézzel fogható eredménnyel járt.

Magyarország feltámadása a fajegészség helyreállításától függ

**Dr Neuber Ede professzor nagyszabásu szíkfoglalója a Tisza-egyetem
évnnyitóján - Az ünnepeken Szily Kálmán államtitkár képviselte
a kultuszminisztert**

A debreceni Tisza István Tudományegyetem hétfőn délelőtt tartotta évnnyitó közgyűlését nagy és előkelő közönség jelenlétében. Az ünnepség méltóságát nagyban emelte az a körülmény, hogy megjelent azon Szily Kálmán kultuszállamtikár is, aki dr. Ernst Sándor vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztert képviselte, továbbá dr. Entz Béla professzor, a pécsi Erzsébet Tudományegyetem ezidei rector magnificus is.

A díszes és előkelő közönség sorában ott voltak: Szily Kálmán államtitkár, dr. Entz Béla pécsi rector magnificus, dr. Molnár Andor kultuszminiszteri államtitkár Budapestről, — továbbá vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok vezetésével a katonaság tisztikara, Mellau Márton pápai prelátus, apostoli kormányzó helynök, a Svetits-Intézet igazgatója, Uray Sándor református lelkész, Kulín Imre itélőtáblai tanácselnök, dr. Kölcsey Sándor, az Ügyvédi Kamara elnöke, dr. Karl János piarista házfőnök-igazgató, Csürös Ferenc városi tanácsnok, dr. Ghyezy Tihamér ker. rendőrfőkapitány, dr. Széll László kormányfőtanácsos, Göllner János, Stolp Ödön, dr. Rác Mihály, Hauser János gazdasági akadémiai professzorok, vitéz Lépes Győző ezredes, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, a Tisza István Tudományegyetem tanári kara teljes számban, dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyzo, Balogh Gyula gazdasági igazgató, dr. Köllönte Géza quaestor, vitéz Gaál Károly igazgató és még Debrecen város magyar társadalmának sok más vezetö egyéni-

sége. A bajtársi egyesületeket vitéz dr. Szily Tibor kerületi vezér, Doroghy Lajos kerületi főlövészmeister, Csák Máthé kerületi alvezér, dr. Tóth László Csaba-vezér, Vetéssy Géza Árpád-vezér, dr. Nagy Sándor Werbőczy-vezér, Kiss Sándor Werbőczy-alvezér és Karácsonyi Ágoston vezetésével jelentek meg.

Isztentisztelet

Az évnnyitó ünnepeket a református Nagytemplomban isztentisztelet vezette be, reggel pedig a római katolikus egyetemi hallgatók, a Szent László Kör tagjai a Szent Anna templomban bemutatott szentmisén vettek részt.

A Nagytemplomban közének után dr. Révész Imre theológiai kari professzor hirdetett igét és elragadó szépségű beszédében, majd imádságban áldást kért Istentől az elkövetkező egyetemi év munkásságára. „Ezen a földön — mondotta — minden összemolhatik, de az Uristen kegyelme örökkévaló és ez a kegyelem vezesse tovább a Tisza-egyetem életét is.“

Az isztentiszteletet a Himnusz hangjai fejezték be, majd a közönség átvonult a ref. kollégium disztermébe, ahol az egyetemi tanács tagjai teljes ornátusban jelentek meg az emelvényen.

A lelépő rector beszámolója

Az egyetemi tanács bevonulása után a kollégiumi Kántus a Himnuszot intónálta, majd dr. szentpéteri Kun Béla lelépő rector, ezidei prorektor olvasta fel rendkívül tartalmas beszámolóját.

Mindenekelőtt üdvözölte a kultuszminiszter képviselőtében megjelent Szily Kálmán államtitkárt, kegyeletes szavakkal elparentálta a mult év folyamán meghalt Pápay József és Illyefalvi Vitéz Géza professzorokat és beszámolt a tanári testületben történt változásokról, nemkülönbön arról a nagyarányu és jelentőségű munkásságról, melyet professzoraink részint az egyetem falain belül, részint külföldön kifejtettek. Különösen kiemelte az új rectornak, dr. Neuber Ede-nak az iskolás gyermekek megvizsgálására szolgáló akcióját. Jelen-tette, hogy Telegdi Róth Károly és Szabó Dezső tanárok a Tudományos Akadémia tagjai lettek, míg Orsós Ferenc professzor a Korvin-láncot érdemelte ki működésével.

Az egyetem fejlődése

A rectori beszámoló rámutatott az egyetem további kiépítésével kapcsolatos eredményekre. A központi épület felépült s megkezdődött a Tisza István-tér rendezése is. „Mint Vénus a habokból — mondotta a prorektor —, úgy emelkedett ki ez a gyönyörű épület a Nagyerdő bozótjai közül.“ Kiemelte a csillagvizsgáló torony és a gazdasági raktárhelyiség építkezéseit, majd örömeinek adott kifejezést, hogy a városi közkörházat, mint az orvosi fakultás által vezetett és Neuber professzor igazgatása alatt álló intézményt a kultuskormány tárcája vette át s ennek következtében biztosítva van a közkörház egyetemi színvonalon való megtartása és kifejlesztése.

A lap ára 10 fillér

A kollégiumi könyvtár átvétele

Dr. sz. Kun Béla prorektor ezután ismertette a kollégiumi könyvtár átvételének ügyét. Az új egyetemi épületben készen áll már a hely, hogy a református kollégium nagyértékű könyvtára modern keretek között, a régi tulajdonjog törvénybeiktatott fenntartásával továbbfejlődhesse a magyar kultúra művelésére. Mint mondotta, még az egyetemi tanárok között is akadnak ellenzők, holott az átvétel nemcsak az egyetemnek, hanem a református kollégiumnak is megbecsülhetetlen előnyére szolgál.

Az idevonatkozó megállapodás a keresztülvitel módja már készen áll a kultuszminiszteriumban. Hogy az átvétel egyidőre elodázzék, annak a közbejött kormányváltás az oka.

Értekezletesen hangoztatta, hogy a Tiszta-egyetem fakultásait továbbra is meg kell tartani, mert az egyetem elhelyezése a tiszamenti magyarságnak. Petur bán és a kurucok e sok csalódást ért utódaiban olyan keserű feltevést kelthetne, melyet a nemzeti egység érdekében is kerülni kell.

Elismerés a bajtársi egyesületeknek

A prorektor hangsúlyozta, hogy a gazdasági akadémiának mezőgazdasági fakultássá való beolvadását csak a jelenlegi viszonyok késleltetik. Ismertette az elmúlt egyetemi tanév statisztikai adatait, a városok szövetségének alapítványait, majd méltató szavainak kíséretében leleplezték dr. Láng Nándor, dr. Pápay József, dr. Thegze Gyula és Csánki Benjámin volt rector magnificusok portréit.

Elismeréssel szólt Balogh Gyula gazdasági hivatali igazgató harminc éves és dr. Köllönte Géza quaestor huszonöt esztendő jubileumáról, az ünnepeket főtisztviselőik, valamint dr. Kiss Zsigmond egyetemi tanácsjegyző nagyértékű munkásságáról, nemkülönben arról a hatalmas nemzeti teljesítményről, melyet a bajtársi egyesületek a magyar gondolat hivatott kötelezettségű hordozói végeztek az 1930—31 tanévben.

Dr. Neuber Ede székfoglalója

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló végzetével dr. sz. Kun Béla s a prodékának átadták a hatalom jelvényeit az új rectornak, illetve a dékánoknak, akik a tanács esztalánál elfoglalták helyeiket.

Dr. Neuber Ede rector magnificus lélekemelő szavakkal köszöntötte meg a bizalmat. „Adja Isten, — mondotta —, hogy egy év múlva már az új egyetemi palotában adhattam át utódomnak a jelvényeket, ugyanolyan lélekkel, mint amilyen lelkesedéssel most átveszem azokat!”

Székfoglalója előtt megemlékezett az egyetem halhatatlan nevű alapítójáról, I. Ferenc József királyról. Minden magyar ember hódolattal gondol a nagy uralkodóra, aki a legnagyobb békeapostol is volt. I. Ferenc József tisztességes békét adott, nem úgy, mint a minden tisztességet megcsúfoló trianoni békediktátum. Megemlékezett Tisza István grófról, majd fűződött Szily Kálmán államtitkárt. Ezután felolvasta gyönyörűen megírt, súlyos igazságokat tartalmazó és tudományos szempontból rendkívül értékes székfoglalóját, melynek címe: „A testi és lelki épség, mint az egyéni és nemzeti élet alapja.”

Egészségen nyugszik a nemzet jövője

— A legnagyobb magyar, — kezdte értekezését —, azt hirdette egy évszázad előtt, hogy egészség nélkül sem az egyén, sem a nemzet nem képes élni. Az egészség nemcsak egyéni, hanem nemzeti érdek is, mert különben az egyes polgárokról épített állam összeomlik. Rámutatott arra, hogy az

egészségre már az ókori népek is nagy súlyt helyeztek. Törvényeik, intézkedéseik alkotásánál e tekintetben alig ismertek akadályt, még drákói higiéniai rendszabályoktól sem riadtak vissza, mint például a spártaiak, akik fajegészségügyi célkitűzéseiket a gyakorlatban oly módon vélték leginkább megvalósíthatni, hogy a korcs és satnya újszülötteket a Taigethos szikláiról letaszították. Az egyes ókori népek klasszikus műveltsége nemcsak a művészet különböző ágait és az állami organizációt ölelte fel, hanem főleg orvosi kultúrájuk és tudásuk által is kitűntek. A történelem például a több ezer év előtt élt egyiptomiakat nemcsak rendkívül magas kultúrájú, hanem egyszerűen igen szép és egészséges népfajnak ismeri. Különösen egészségügyi törvényeik méltóak a csodálatra és követésre, amelyek igen befolyásos, hatalmas és eszes orvosok ellenőrzése alatt állottak.

Beszéde további során rámutatott dr. Neuber professorra, hogy egy nép életében a nemzeti élet és az ezzel járó betegségek milyen szerepet játszanak.

A gyermektől való tartózkodás a népek sirja

A továbbiak során foglalkozott Neuber professor Hippokratés tanival, amelynek hatása a mai orvosi tudományban is nyilvánvaló. Már Hippokratés tisztában volt azzal, hogy az öröklődési adottság, továbbá külső behatások szabályozzák a betegség és egészség esélyeit. Bár a régi népek évszázadokon és évezredekön át nemcsak betartották a higiéné szabályait, hanem a legnemesebb versengést folytatták a testi és lelki kultúra fokozásában. Végeredményben azonban a nagy népek mégis eltűntek a föld színéről, egyik-másiknak maradéka és nyelve ugyan még megmaradt, de ez az ivadék már nem volt az eredeti nagy nép csiraolasmájának az örököse, hanem rendszerint a győző ellenség vére, legjobb esetben keveréke. Ennek mindenkor a volt az oka, hogy a győző ellenség kultúra szempontjából rendszerint alul maradt, de biológiailag nagy fölényben volt, ami főleg a gyermekszaporulathoz nyert kifejezést. A nagy népek végeredményben a születések csökkenése tette tönkre, ami jórésben a nagy vagyon, a jó mód imádatának a következménye. A soktagú család elszegényedett és így tisztelhetlen és becsülhetlen is vesztett, ennek természetes következménye volt, hogy a magasabb értékű intellektuál osztály tartózkodott a házasságtól, de főleg a gyermekszaporulattól s ez lett az ókori népek sirja.

Meg kell változtatni a népesedési politikát

Hangoztatta Neuber professor, hogy meggyőződése szerint a higiéné és célkitűzéseknek hibája és hiánya az, hogy elsősorban csak a csecsemőket, aggodat, rokkantakat védi, ezzel szemben a fiatal és középkorú nőkről (anyákról) és férfiakról (apákról) meglehetősen mostohán gondoskodik. Itt rámutatott a korai házasságok akadályaira, amely vonatkozik főképp a hazafias érzés és a házasságot szentésgnek tartó intellektuál osztályra, amelynek lelkiismeretes férfi tagjai statisztikáink igen szomorú adatai szerint, többnyire csak fiatalok lezuhalása után gondolhatnak házasságra, amikor a hosszú legényélet kísértései és veszedelmel többnyire nem minden nyom nélkül haladnak el mellettük. Ez vonatkozik általában a szociális szempontból értékes emberanyagra. Epen ellenkezőleg van a csekélyebb értékű, fogyatékosabb emberanyagnál, ezeknél teljesen vagy részben hiányoznak a lelki gátlások s így a nemcs célkitűzések is, amelyek a házasság és az utódok boldogulását tartják szem előtt. A mindennapi élet tanuskodik arról, hogy a szociális szem-

pontokból csekély értékűek nagyobb szaporodást mutatnak, mint az értékes elemek. Maga a házasságkötés s így a házasság is a család és az állam számára csak akkor jelent értéket, ha abból testileg, szellemileg egészséges ivadékok származnak. A legtöbb kultúrallam az általános gyermekszaporulatot tüzte ki célul és különösen Franciaország hoz ezen a téren nagy áldozatokat. Ugyanez a törekvés nyilvánul meg Oroszországban is. Ez a kérdés Németországban és Ausztriában is állandóan napirenden van. Azzal tisztában kell lennünk, — mondotta Neuber professor —, hogy egy legyőzött, elszegényedett ország nem folytathatja békebeli népesedési politikáját. Elvitathatatlan igazság, hogy a megélhetés lehetőségein belül egy nemzetnek a jövője szervesen összefügg a gyermekszaporulattal. Egy nagy gyermekszaporulattal felülmúló népet ideig-óráig katonailag le lehet győzni, azonban a föld színéről elseperni sohasem, mert ennek a népnek öserejében szunnyadó energia, amely öntudatlanul is a fajfenntartás eszméit szolgálja, — ezt a népet minden végtelennek mutakozó csapástól sikeresen meggyőzi, mert jövője biológiai alapon biztosítva van.

Testileg-lelkileg egészséges magyar ifjakat kell nevelni

Majd befejezésül a következőket mondotta Neuber professor: a mi vállunkon nyugszik a fiatalok testi és lelki egészségének biztosítása és alapítása. Testileg és lelkileg egészséges magyar ifjakat, illetve nemzedéket kell nevelnünk, teljes fajembereket, akik meg tudják védeni magukat, családjukat és hatalmas pillérei a nemzetnek. Elhibázott és célszerűtlen volna az a nevelés, amely ifjúságunkat elpuhítaná, kényelemszeretővé tenné. Máskor sem, de különösen ma nincs szüksége ennek az országnak testileg-lelkileg elpuhult, télen kesergő, ábrándozó fiatalságra, mert

A népjóléti és földművelésügyi miniszter együttesen fogja irányítani a téli inségakciót

Hétfőn megkezdődött a belügyminisztériumban a főispáni értekezlet

Budapest, szept. 28. Ma délelőtt az inség-akció lebonyolításáról a főispánok, alispánok és polgármesterek bevonásával értekezlet volt a belügyminisztériumban. Az értekezleten megjelent vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügy, Ivády Béla földművelésügyi, Ernst Sándor népjóléti miniszter. Az értekezleten Hajdúvármegyét dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Rásó István alispán képviselték. Az értekezlet a gabonellátási akcióval és egyéb jótékonyági akcióra vonatkozó elvi megállapodások kérdésével foglalkozott.

A főispáni értekezleten nagyjában megállapodás történt abban az irányban is, hogy az inség-akció melyik részét fogja lebonyolítani a földművelésügyi minisztérium és melyik részét bízzák a népjóléti miniszterre. A tanácskozáson az a felfogás alakult ki, hogy az egyes törvényhatóságokban a feladatokat megosztják a földművelésügyi miniszter és a népjóléti miniszter között s csupán azokban a városokban, ahol mezőgazdasági segítségre nincs szükség, intézi az akciót egyedül a népjóléti miniszter.

Az inségeseken, mint ismeretes, elsősorban a kenyér akcióval igyekeznek segíteni és ehhez, ahol szükséges, ruha és cipőellátási, valamint egyéb akciók fognak csatlakozni. Az anyag fedezetét egyrészt a szükség adókból teremtik elő, de egyéb módon is, így a társadalom igénybevétele útján igyekeznek az akció rendelkezésére álló anyagi fedezetet kibővíteni. A mai

csak testi-lelki edzettség és épség adhatja meg a boldogulás lehetőségeit ebben az országban. Szeressük fiatalságunkat, hisz bennük folytatódik életünk, munkánk, tudományunk, azonban ne a majom szeretetével, hanem már egyetemi polgár korukban tanítsuk meg őket a való életre, arra a kemény élet-halálküzdőre, amelylyel egyetemi ifjúságunk az Alma Mater elhagyása után közvetlenül szemben találja magát. Tudásunkból és erkölcsi erőnkől sokat adjunk nekik, azonban sokat is követeljük tőlük. E súlyos időben a tanár részéről a mértéken felüli kimélet és elnézés meghocsájtathatatlanná és helyrehozhatatlan szerezéssé forrásává válhatik, elhíthetvén felük, hogy gyenge tudásukkal és felkészültségükkel is megállhatják helyüket a mai élet küzdelmeiben és ilyen módon tulajdonképpen rutul megcsaljuk tanítványaikat. Mert ha nem kapnak elég erőt az Alma Materől s ha nincsenek eléggé felvértezve az élet küzdelmei ellen, akkor már az első nehézség előtt elbuknak, vagy legalább is megtorpannak s az első akadályon át sohasem jutnak. Ezt nekünk, tanároknak, az ifjúság vezetőinek és meghitt barátainak mindenképpen meg kell akadályoznunk, s arra kell törekednünk, hogy országunknak testileg és lelkileg egészséges, képzett és a való életre felkészült ifjakat adjunk. Isten adja, hogy úgy legyen!

Dr. Bodnár beszéde az ifjúsághoz!

A szünni nem akaró ovációval fogadott rectori székfoglaló után a közönség a Nemzeti Hísekegyet énekelte el, majd dr. Bodnár János orvoskari dékán intézett az ifjúsághoz lélekemelő szónoklatot.

A gyönyörű beszéd végzetével a Kántus a Szózatot énekelte el, majd dr. Neuber Ede rector magnificus az egyetemi telepen szűkebbkörű ebédet adott a kultuszállamtitkár tiszteletére.

NAGYSZALLODA

„IMPERIAL”

GRAND HOTEL

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.

1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmodernabb berendezésű elsőrangú családi szálloda. 152 szoba meleg-nyelű folyóvízzel, központi fűtéssel, telefnal, elsőrendű olcsó étteremmel.

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Debrecen város nem hajlandó 25 százalékkal csökkenteni a tisztviselők városi pótlékát

Feliratban tiltakoznak az illetmény leszállítási rendelet ellen

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Debrecen város kisgyűlése dr. Vadsdy István polgármester elnöke alatt hétfőn reggel ülést tartott amelyen a közgyűlésre kerülő tárgyakat készítette elő. A kisgyűlés az előterjesztéseket vita nélkül fogadta el, egyedül a harmadik tárgynál hangzott el egy felszólalás. A város vezetősége ugyanis azt javasolta, hogy a közgyűlés intézzen feliratot a kormányhoz és kéri, hogy a szükségadóból befolyó összeg teljes egészében a debreceni inszégakcióra legyen felhasználható.

A javaslatot Hegedüs Jenő szólta hozzá, aki megdöbbenéssel látja — úgy mond —, hogy a szükségadó egy részét az államháztartás egyensúlyának helyreállítására akarják fordítani. Kormányintézkedésekben bejelentik, hogy az adófizetőknek el kell menni a teljesítőképességük vég-ső határáig, viszont minden intézkedés arra irányul hogy ezt a teljesítőképességet csökkentsék. Az államháztartás egyensúlya mellett épp oly fontos kérdés a termelés megalapítása és a nyomorok ellátása. Ha az állam az inszégadó jövedelmét elveszi, akkor az inszégadók eltartása ismét a társadalomra hárul. Az új adók azonban annyira igénybe vették már a társadalmat, hogy az inszégakcióban legfeljebb passzív részt tudna venni. A szükségadó elvétele esetén 250.000 pengő teler hárulna Debrecen város nyakába, amit nem tud elviselni.

Azt kívánja, hogy erre a felirathal igen érélyes hangon mutossanak rá. A kisgyűlés ezután elfogadta az eredeti előterjesztést, valamint az eléje terjesztett javaslatokat is.

Harminc napi haladékok kérése a város a létszámcsökkentés keresztülvételére

Délelőtt 11 órakor a törvényhatósági bizottság tartott rendkívüli közgyűlést, melyen a főispán távollétében szintén dr. Vadsdy István polgármester elnököt.

Vargha Elemér polgármester-helyettes bejelentette, hogy a törvény értelmében a költségvetést október 15-ig kellene felterjeszteni a kormányhoz. Míután azonban a takarékosági bizottság még nem készült el működésével javasolta, hogy kérték volna haladékok a kormánytól. Ugyancsak harminc napi haladékokat kérnek az takarékosági bizottság javaslatának felterjesztésére, továbbá a létszámcsökkentés elintézésére.

A közgyűlés vita nélkül fogadta el mindhárom javaslatot.

Tiltakozás a fizetés-csökkentés ellen

A belügyminiszter rendelettel arra kötelezte a törvényhatósági bizottságot, hogy a tisztviselők és alkalmazottak személyi járandóságait 10 százalékkal, a városi pótlékokat pedig 25 százalékkal csökkentse.

A takarékosági bizottság azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a rendelet ellen irjanak fel és kériék annak módosítását, illetőleg visszavonását. Az indoklás szerint a felhatalmazási törvény a kormányt nem adott jogot arra, hogy az autonómiáknál is megszabja a fizetés-csökkentés mértékét. A felhatalmazási törvény nem terjed ki a pótlékok csökkentésére.

A törvényhatóság alkotmányjogi és célszerűségi szempontból egyaránt aggályosnak tartja a rendeletet és ezért kéri annak megváltoztatását.

A javaslatot Hegyemegi-Kiss Pál szólta hozzá, aki azt kívánja, hogy a közgyűlésre hozzák be a Károlyi-kormány hivatalba lépéséről érkezett leiratokat, mert megeshetik, hogy mire azokat letárgyalják, a kormány már el is megy.

A közgyűlés egyhangúlag fogadta el azután azt a javaslatot, illetőleg feliratot, melyben kéri, hogy a kormány a szükségadóból befolyó jövedelmet száz százalékkal hagyja meg a debreceni inszégakció céljaira.

A dollárkölcson törlesztésének ügye

Zöld József főjegyző bejelentette ezután hogy a 3.400.000 dolláros kölcson annuitásának ügye egyelőre

A jutalékrendszer megszüntetését javasolja a takarékosági bizottság a világitási vállalatnál

(A Debreceni Újság tudósítójától)

A takarékosági bizottság hétfőn délután folytatta ülését a városi háza tanácstermében. Dr. Tóth Lajos elnök enunciaiáta, hogy a fakitermelés felülvizsgálására kiküldött repülőbizottság jelentését fogják elsőnek tárgyalni. E tételnél szerepelt az erdei fakitermelés, az erdei vasút és a fagegmunkálótelep bevételei és kiadásai. A bizottság jelentését általánosságban elfogadta a bizottság, majd a részletekre tértek át. Elfogadta a takarékosági bizottság a repülőbizottságnak azt a javaslatát, hogy továbbra is fogadják el az erdei fakitermelés, az erdei vasút és a fagegmunkálótelep állami kezelését, s hogy továbbra is házikézelésben végezzék a fakitermelést.

Tíz százalékos redukció az erdei vasutnál

A részletes vitában elfogadták, hogy a faeladásból hatszáz ezer pengő bevétel, a melléktermények eladásából 63.537 pengő bevétel javasolt a bizottság. Az erdei állami kezelésének általánosságban 10 százalékkal csökkentik.

Az epreskerti fátelen és vasút kezelését a repülőbizottság minden tekintetben rendbenlővőnek, szakszerűnek találta. Helyesnek tartaná azonban, hogyha a vasutat Nyírlugosig meghosszabbítanák. A vasutnál, rakárnál és a műhelynél általánosságban 10 százalékkal csökkentést hajtánának végre a kiadásokban. Öt százalékkal azonban csökkennének a bevételek is.

Hegyemegi-Kiss Pál azt kívánja, hogy az erdei vasuton szüntessék meg a személyszállítást és az üzemet alakítsák iparvasutá. Az erdőgazdálkodásnál 85 százalékos rezi van. Ezt okvetlenül le kell szállítani.

Miszthly Károly rámutatott arra, hogy a személyforgalmat 100 szempontból sem lehet megszüntetni, mert a személyszállítás fenttartására a szomszéd birtokosokkal szemben a város kötelezettséget vállalt.

Halász Miklós, a repülőbizottság elnöke kifelti, hogy a személyszállítás fenttartása a lakosság és a debreceni piac ellátása szempontjából is okvetlenül szükséges.

Hegyemegi-Kiss Pál: Tul magasnak tartja az erdőörök illetményét.

Hegedüs Jenő: A román fatermelők kartellbe léptek és nem akarnak tűzítást szállítani Magyarországra.

lekerül a napirendről, mivel a Nemzeti Bank ígéretet tett, hogy a város részére szükséges aranydollárokat rendelkezésre bocsátja.

Ezzel kapcsolatban Steinfeld István azt javasolta, hogy a kérdést csak rövid határidőre vegyék le a tárgysorozatról. Ha egy pár napon belül a Nemzeti Bank nem intézkedik, akkor a jövő hétfőn tartanak újabb rendkívüli közgyűlést, mert itt a város 850.000 pengőjéről van szó.

Azt kívánja még, hogy hozzák a közgyűlés elé a városi szükségpénz kibocsátására vonatkozó indítványt, valamint mindazokat a javaslatokat melyeknek aktualitása van.

Hegyemegi-Kiss Pál azt kérte, hogy az aranypengő rendszer eltörlése érdekében általa benyújtott javaslatot is tárgyalják le.

A polgármester ehhez hozzá is járult. Így tehát a jövő hétfőn valószínűleg rendkívüli közgyűlés lesz, amelyen mindezek az aktuális javaslatok szerepelni fognak.

A közgyűlés félórás tanácskozással ezzel véget is ért.

Ennek következtében szükség van a fatermelés fokozására.

Az erdőgazdaság ügye

Zöld József: Az erdőörök fizetése tényleg túl magas. Viszont az állami erdőkezelés gyönyörű munkát végzett. Az erdők még így sincsenek megfelelő állapotban. Ott, ahol 100 fának kellene lenni, csak 27 fa van. Az egész 27.000 hold sűrűsége csak 50 százalékos. Ez azt jelenti, hogy nekünk tulajdonképpen csak 13.000 hold erdőnk van. A háború alatt minden erdőt kitermeltek. Most 44.000 köbméter az évi termelés, viszont a háború alatt 280.000 köbméter termeltek évente. Ennek most kell a levét meginni. Ha az erdők feljavulnak, nagyobb lesz a jövedelem. Kéri, hogy az erdők ügyét objektíve és ne indulattal tárgyalják.

Hegyemegi-Kiss Pál: Kifogásolja, hogy az erdők bruttó bevételeinek 18 százaléka személyzeti kiadás. Szerinte az erdei lakosság követelje, hogy a személyszállítást a vasuton szüntessék meg.

Felkiáltások: Hihetetlen.

Felszólalás a világitási vállalat tisztviselőinek jutaléka ellen

Ezek után az erdőgazdaság ügyében a határozathozatalt későbbre halasztották s visszatértek a világitási vállalat ügyének részletes tárgyalására.

Fejér Ferenc, a repülőbizottság elnöke bejelentette, hogy úrra megvizsgálták az elbocsátandó munkások helyzetét. Megállapítást nyert, hogy az elbocsátandó munkások között egyetlen egy sincs, akinek ellátatlan családtagja volna, sőt a legtöbbnek háza is van. A bizottság ezután még 115.000 pengős redukciót javasol a dologi kiadásoknál. Rimanóczy igazgató azt akarta, hogy a melléktelepeken a közvilágitást csökkentés, azonban a repülőbizottság ezt közbiztonsági szempontokból nem tartja kívánatosnak.

A repülőbizottság úrra megvizsgálta a jutalékok kérdését. A bizottságnak az az álláspontja, hogy a munkaadónak joga van fizetésredukción eszközölni. Amikor munkásokat bocsátanak el, akkor erkölcsileg lehetetlen, hogy a főtisztviselők megterítsék jövedelmeiket és jutalékaikat.

Hegyemegi-Kiss Pál: Kívánja, hogy a világitási vállalat a szerelési tevékenységét az éjszakai munkára korlátozzák. Kérdezi, hogy a kokszt árát



miért emelték fel a 6.80-ról 7 pengő 10 fillérré.

Kívánatosnak tartja a jutalékrendszer megszüntetését. A városi üzemenknél mindenütt el kell törölni a jutalékokat. Ha a jutalékrendszer megmarad, akkor a városi főtisztviselőknek kevesebb fizetésük lesz, mint az üzemi tisztviselőknek.

Eltérzi a munkások elbocsátását. Az egyik elbocsátandó munkásnak 250 pengő nyugdíja van, a vállalatól annyit kap, hogy összjövedelme 318 pengő. Viszont 9 gyermeke van. Ezek közül a legidősebb 19 éves, a legkisebb 5 éves. Ennyi pénzből 9 tagu családot nem lehet eltartani. Ehhez az elbocsátáshoz nem járul hozzá.

Javasolja, hogy a vállalatnál kontingentálják a létszámot és addig ne vegyenek fel senkit, amíg a létszámon felül vannak.

Zöld Aladár azt javasolja, hogy a tisztviselőlétszámot vizsgálják felül. Fejér Ferenc: Senkit sem azért akarnak elbocsátani, mert háza vagy nyugdíja van. Azokat válogatták ki, akik vagy előregedés, vagy munkaképtelenség miatt már alkalmatlanok a munkára, s ezek közül azokat bocsátják el akik legjobb anyagi helyzetben vannak.

Rimanóczy Béla igazgató reflektál az elhangzottakra. A kokszt árát valóban felemelték, mert nem tudják olcsóbban adni. A szemet külföldi valutáért veszik s ennek megszerzése nagy áldozatokkal jár. A budapesti ár a debreceninél magasabb.

Az utonnan felvett embereket talvány még szépen tudták foglalkoztatni, az idén azonban nincs munkaalakalom. Ma 61 ember feleslege van a vállalatnak. Statisztikával bizonyítja, hogy a vállalat ma is elbírja ezeket az embereket. Tisztviselőfelvétel már régen nincs.

A takarékosági bizottság ezután kimondotta, hogy a világitási vállalat ügyében kedden határoz.

Kormányzói kitérítések a Magyar Távirati Irodánál

Budapest, szept. 28.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy a magyar hírszolgálat szervezése és fejlesztése körül szerzett érdemeikért vitéz leveldi Kozma Miklós miniszteri tanácsosnak, az MTI. elnökgazdájának és Zimmer Ferenc kormányfőtanácsosnak, az MTI. felelős szerkesztőjének elismerését tudtul adják. Wünsch Frigyes dr.-nak, az MTI. ügyvezető-igazgatójának pedig a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Hajdúvármegye kisgyűlése

Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése hétfőn délelőtt rendes ülést tartott, amelyen dr. Nábrácsky Béla főjegyző elnököt. A vidéki bizottsági tagok igen kis számban jelentek meg s így az ülés időedig határozatképtelen volt. Végül is a debreceni bizottsági tagokért autót küldtek és így sikerült megnyitni a kisgyűlést, amelyen a keddi rendes közgyűlésen szereplő ügyeket készítették elő és a költségvetést tárgyalták le.

Ma ugyanezek az ügyek kerülnek a rendes őszi közgyűlés elé.

Lányi József püspök meghalt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A római katolikus egyháznak s közelebről a nagyváradai csonka-egyházmegyének nagy gyászja van. A magyar püspöki kar egyik köztiszteletben álló markáns alakja; dr. késmárki Lányi József fölszentelt tinnini püspök, a nagyváradai csonka-egyházmegye kanonokja hatvanhárom éves korában meghalt. Az elhunyt 1868 június 9-én született Németprónán régi magyar nemesi családból. Pappá a nyitrai egyházmegye felelőiben 1891-ben szentelték fel. 1895-ben már teológiai tanár Nagyváradon, 1899-ben spirituális. 1900-tól kezdve magyar nyelvi és magyar közönségi nevelője volt Ferenc Ferdinánd trónörökösnek. 1902-ben szentszéki ülnök. 1903-ban protonotárius és preláus. 1904-ben lekeri iavadalmas apátnak nevezték ki. Ettől a invadalmától később a csehek megfeszítették. Kanonoki kinevezését 1905-ben kapta, míg tinnini választott püspökké 1906 júniusában szentelték fel. 1909-ben a Szent Sír lovagja. 1911-től pedig a váradai szeminárium igazgatója. 1927-ben Debrecenben akart letelepedni de közheletű körülmények miatt Budapestre költözött és sokat betegeskedve visszavonultan élt Margit-körutj házában. Egvetlen püspök-tagja volt a nagyváradai csonkaegyházmegyének. Lányi József püspök rendkívüli műveltséggel hatalmas tudományos képzettséggel és lekötözöden firom,

uri modorával a magyar társadalom legszelebbebb rétegeinek őszinte tiszteletét érdemelte ki. Izzó hazafiságára jellemző, hogy 1911-ben szombatesti közös ájtatosság alkalomával a váradai szeminárium oláh nemzetiségű görög katolikus papnövendékei nem akarták énekelni a „Boldogasszony, Anyánk” kezdetű magyar Mária-éneket s ezért a püspök valamennyit azonnal kizárta az intézetből, úgy hogy a renitens növendékek már az északát sem töltötték a szemináriumban. Lányi intézkedése akkoriban kinosan érintette a Klauen-Héderváry-kormányt, mert éppen a magyar-román barátság tárgyalások folytak. Lányi püspöknek József királyi herceg még aznap este sürgönyileg gratulált s az egész magyar társadalom mellette foglalt állást.

Az elhunyt püspök sokszor megfordult Debrecenben. 1928-ban a hérmálást, míg ez év nagyvesztésén az o'alszentelést végezte. Legutolsó egyházi funkcióját most végezte, amikor a váradai egyházmegye egyik végzett teológusát, Juhász Ferencet szentelte pappá. Temetése szeptember délután lesz Budapesten, az engesztelő szentmiseáldozatot pedig ugyaznap délelőtt 9 óraker mutatják be az egyvetimi templomban. A temetésen dr. Lindenberger János apostoli kormányzó is résztvesz aki különben hivatalos utiáról tegnap délután érkezett haza Debrecenbe.

Szalkay Antalt választották meg Hajduböszörmény polgármesterévé

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Hajduböszörményben vasárnap délelőtt tartották meg a polgármesterválasztást és töltötték be a dr. Somósvy Béla halálával megüresedett polgármesteri tisztséget. Az elmúlt idökben sok harc, küzdelem folyt a hajduböszörményi polgármesterség körül. Még a társadalmi béke is veszélybe került az állandóan fel-fel lobbanó szenvedélyek miatt.

A vasárnapi választással, azt hiszik, vége szakadt ezeknek a közéleti tusáknak. A nehéz órákban összefogott Hajduböszörmény egész polgársága és dr. Szalkay Antal személyében sikerült is olyan polgármestert választani, akinek tudása, szimpatikus egyénisége népszerűsége állandóvá teheti ezt a társadalmi együttműködést.

A polgármesterválasztó közgyűlést vasárnap délelőtt 11 óraker rendkívül nagy érdeklődés mellett tartották meg. A közgyűlésre érkezett Rásó István alispán is, akit ünnepélyesen fogadtak. Az alispán nyitotta meg a közgyűlést, amelyen két tag kivételével teljes számban jelentek meg a képviselőtestület tagjai.

A megnyitás után azonnal megkezdődött a választás, melyben most már csak két jelölt állott szemben egymással, amennyiben dr. Lévay József főorvos már előzőleg visszalépett.

Megalakult a kiellőlválasztmány, amelynek tagjai: dr. Ujvárossy Lajos, dr. Kelemen Győző, vitéz Kószeghy Frigyes és dr. Csorba Antal a választásra első helyen, régebbi szolgálata alapját dr. Szalkay Antal

67. csapó-u. 67.

Bálint József

asztalos.

Ajánlja saját készítésű butorait.

közigazgatási tanácsnokot, második helyen dr. Kovács Márton főügyészt jelölték.

Ezután a dr. Uzonyi György képviselő elnökle alatt álló szavazatszedő kiüldöttségél megkezdődött a szavazás. Összesen 78 érvényes szavazatot adtak le s ezek közül 57 dr. Szalkay Antalra, 21 pedig dr. Kovács Mártonra esett.

Dr. Szalkay Antalt tehát fölényes többséggel választották meg polgármesterré. Személyében régi, tekintélyes hajduböszörményi család sarjadéka, kiváló képzettségű szociális érzésű polgármester került a város élére.

Az új polgármestert viharos éljenzéssel fogadta a közgyűlés, majd Rásó István alispán intézett hozzá nagyhatású üdvözlő beszédet, melyben a társadalmi béke helyreállítására kérte fel az új polgármestert és hangsúlyozta, hogy a rendkívüli gazdasági viszonyok épp a vezetőhelyen állóktól kívánnak fokozott tevékenységet.

Dr. Szalkay Antal polgármester válaszában megköszönte a bizalmat, majd hangzottatta, hogy a rendkívüli gazdasági helyzetben nem adhat részletes programot. Azt akarja azonban, hogy a közigazgatásban a városházán belül senki között ne legyen politikai felelősség és társadalmi különbség. A tisztviselőket nem személyi szempontok, hanem elért munkateljesítményük szerint fogja megítélni.

A város gazdálkodásában szigorú takarékosagra törekszik, hogy az adózók terheit lehetőséghez képest csökkentse. A város békéjét, nyugalomát minden eszközzel szolgálni akarja és igyekszik megszüntetni az utóbbi években előforduló személyi torzalkodásokat.

A nagyhatású beszéd után a képviselőtestület nevében dr. Csorba Antal ügyvéd meleg szavakkal üdvözölte az új polgármestert és biztosította őt a közgyűlés bizalmáról, támogatásáról.

Ezzel a közgyűlés — amelynek eredménye mindenütt örömet és meggyugvat keltett — véget is ért.

Fogházőrületbe esett a balmazujvárosi gyilkos

Az országos igazságügyi megfigyelő intézetbe szállítják Szabó Sándort

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Annak idején több ízben is beszámolt a Debreceni Ujság—Hajduböszörményről a bestialis gyilkosságról, amelyet 250 pengőért követelt el Balmazujvárosban egy Szabó Sándor nevű huszonhat éves fiatal férj, aki agyonverte Kecskés Sándornét, aki a rokona volt és ennek két kis gyermekét. Szabó Sándor a csendőrség, a rendőrség és a vizsgálóbíróóság előtt töredelmes beismerő vallomást tett, amely után a debreceni királyi ügyészség fogházába kísérte őt. Itt egy ideig nyugodtan viselkedett, azonban pár nappal ezelőtt, amikor dr. Jency Sándor törvényszéki tanácselnök ki akarta előtte hirdetni, hogy mikor lesz a bűnyűgyében a főtárgyalás, olyan különös módon viselkedett, hogy a tanácselnök indítványára az orvosszakértők ismét megvizsgálták és olyan tüneteket állapítottak meg, amelyek az ugynevezett fogházi tébolyra mutatnak. Lehetséges, hogy ez nem egyéb szimulálásnál, azonban az orvosszakértők még aznap megvizsgálták Szabó Sándor elmebeli állapotát és javasolták, hogy szállítsák fel a budapesti országos megfigyelő intézetbe, amely azután minden kétséget kizáró módon meg fogja állapítani, hogy tényleg elmebetegség forog-e fent, vagy pedig ravaszul szimulál a vádlott.

Érdekes, hogy az utóbbi idökben, alig egy esztendő alatt ez már a negyedik eset, amikor fogházőrületet állapítanak meg egy-egy rabon a debreceni ügyészség fogházában. Ugy látzik, hogy a gyermekparalízis mellett most már a fogházőrület is kezd ragályos betegség lenni. A kettő között azonban az a különbség, hogy a paralízist nem lehet szimulálni, a fogházőrületet azonban igen. De ha kiderül a szimulálás, akkor sokkal súlyosabb a büntetés. Mindenesetre érdekes Szabó Sándorral kapcsolatban, hogy néhány nappal ezelőtt még a legnormálisabb módon viselkedett, majd pár nap múlva a legkülönlegesebb magatartással vonta vonta magára a fogházőrök figyelmét. Legújában az a szokása ugyanis, hogy kétszer fogyasztja el a megevevett ételt. Ez az egyetlen körülmény mutathatna arra, hogy Szabó Sándor nem szimulál. Egyébként azonban teljesen normálisan viselkedik.

Ilyen körülmények között a balmazujvárosi gyilkosság ügyében az eredetileg október 12-re tervezett főtárgyalást esetleg fél esztendővel is el kell halasztani, mert lehetséges, hogy az országos igazságügyi megfigyelő intézet Szabó Sándor is, mint Bíró Imrét, Meggyesi Károlyt és Nagy Jánost hat hónapig fogja megfigyelés alatt tartani.

Kínában nagy az elkeseredés a Népszövetség tehetetlensége miatt

London szeptember 28.
Csang Kai Csek tábornagy Shanghaiban négyülésen beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a kínai nép a kínai-japán konfliktusban megőri nyugalmát és Japánnal szemben várakozó álláspontot foglal el. A kínai nép egységének helyreállítása — mondta a tábornagy tovább — a legjobb fegyver a japánok annexió politikája ellen, amely a nemzetközi egyezményekben ütközik. Csang Kai Csek sajnálkozásának adott kifejezést, hogy Genf befejezettek tekintni szerepét és kiemelte, hogy a Népszövetség állásfoglalása a kínai nép összes rétegeiben óriási csalódást okozott.
Vasárnap kínai diákok egy csoportja, amely nincs mezelegedve a Népszövetségnek a mandzsuri kéré-

désben elfoglalt álláspontjával dolgozó szobáiban megtámadta Wang külügyminisztert, akit fején és egész testén súlyosan megsebesített. Talán meg is ölték volna a minisztert, ha a minisztérium személyzete nem sietett volna minisztere segítségére. A miniszter sérülései életveszélyesek.

A mandzsuri események következtében izzó japánellenes hangulat uralkodik Hongkongban, ahol a csöcselek lemeszárolt egy hattagu japán családot és holttesteiket megcsönkította. Majdnem ötezer főnyi felbőszült tömeg vonult végig a városon, megtámadva a japánok házaikat. Végül egy angol zászlóal szuronyrohammal kergette szét a zavargókat. A kínai rendőrséget löfegyverekkel látták el. A hangulat nagyon izgatott.

Öt kommunista agitátort fogott el a csendőrség Balmazujvároson

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A balmazujvárosi csendőrség, amely már nem egy alkalommal adta tanujelét annak, hogy hivatásának minden körülmények között s még a legbonyolultabb bűnyűgyben is meg tud felelni, vasárnap délelőtt egy öttagú társaságot szállított be a debreceni királyi ügyészségre. A becsörték valamennyien kommunisták voltak, akik a balmazujvárosi megvárság körében igyekeztek kommunista röpiratokat osztogatni és ezekkel fellázítani az ottani becsörtetes magyar embereket.

A kommunista bércecek akciója már az első percekben a csendőrség tudomására jutott, mely a legszelebbebb körünyomozást fejtette ki a lázítóké kézrekerítésére. Ez hamarosan sikerült is.

A csendőrök őrizetbe vettek öt állásnélküli, illetőleg felbérelt munkást, névszerint Dudás Mihályt, Muzsik Gyulát, ifjú Paksi Pált, Halász Sán-

dort és Dobi András, akikről kiderült, hogy vörös kommunista jelvényeket osztogattak s megtalálták náluk a házkutatás alkalmával a hírhedt Károlyi Mihály Párizsban kinyomatott izgató kiáltványát is, amelynek a címe: „Tietek a föld!”

A csendőrök az öt őrizetbe vett egyént átkisérték a debreceni királyi ügyészségre s a vizsgálóbíró valószínűleg ma, kedden délelőtt fogja őket kihallgatni.

**Keltető gépek
műanyák**

**Bészler Lajosnál
a Csönkatorony mellett**

Hírek

1931. szeptember 29. (kedd.)
Prof.: Mihály. Kath.: Mihály.

Ma a következő gyógyszerárak tar-
lanak éjjeli szolgálatot: „Megváltó”
Piac-u. 18. — „Aranyegyszaru” Kos-
póth-u. 8. — „Magyar korona” Péterfia
utca 10. — „Arany János” Csapó-u.
66. — „Szt. Háromság” Homokkert.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban vasárnap a nappali fel-
melegedés az ország középső részén
a 13—14, ellenben a nyugati és keleti
széleken csak a 10 fokot érte el. Hé-
tfőre virradó éjjel a levegő hőmérsék-
lete több helyen megközelítette a
fagyponthoz, sőt kissé azon alul is sülly-
dyedt. A talaj mentén majdnem min-
denütt 1—3 fokos fagy volt. Csapadék
csak kis mennyiségben és csak el-
szórtan jelentkezett.

Budapesten 28-án délben a hőmér-
síklet 11 fok Celsius, a tengerszintre
átszámított légnyomás pedig 763 mil-
liméter.

Várható időjárás a következő 24
óra: Borult, esőre hajló idő.

— Szörmeárut legelőnyösebben be-
szerezhet Barkónánál, Színház-átjáró,
szücs munkát elvállal.

Bőröndöt,

— A sárospataki kollégium 400 éves
jubileumán Debrecenből is sokan
fognak részt venni úgy az iskolák,
tanintézetek, mint a volt pataki diák-
ok és a debreceni kollégiumi diák-
szövetség részéről. A részvevőket kéri
a két diákszövetség elnöksége, hogy
szeptember 30-án reggel, a Debrecen-
ből 7 óra 32 perces vonattal in-
duljanak, amikor egy egész III. osz-
tályú Pullmann kocsi fog rendelkez-
ésre állni Sárospatakig, átszállani
nem kell és a visszautazás is ezzel a
külön kocsival történik. A III. osztá-
lyú vasúti jegyét mindenki maga vált-
ja meg. A sárospataki és a debreceni
kollégiumi diákszövetség elnöksége.

— Megyeri Miklós állampénztári
főtanácsos meghalt. Városszerte nagy
résztételt keltett az a gyászbeszéd, amely
a Megyeri-családot érte. Megyeri Mik-
lós ny. m. kir. állampénztári főtaná-
csos szeptember 28-án elhunyt. A nagy
szakludású, rendkívül művelt és erős
hazafiságu főtisztviselő hosszú ideig
volt a debreceni állampénztár veze-
tője. Mindig az adózó közönség ér-
dekeit szolgálta. Több évtizeden ke-
resztül az állami tisztviselők országos
egyesületének főpenztárosa volt. Az
elhunytban Megyeri Lajos m. kir.
postafőtiszt édesapját gyászolja. Te-
metése szeptember 30-án délután 3
órákor lesz a Szent Anna-utcai tem-
ető kápolnájából a róm. kath. egy-
ház szertartása szerint.

— Pótblérás a Dóczy elemi iskolá-
ban folyó hó 30-án és október 1-én
lesz a Régi Dóczy épületében a szo-
kott helyen délelőtt 9—1 óráig. Kér-
jük a szülőket, igyekezzenek gyerme-
keiket beírni. Minden osztályban
van még hely, különösen az első és
második osztályban. Tanítás kezdete
október 2-án délelőtt 9 órákor.

TAKARÉKTÖZHELYEK

egyszerű, diszes és majolikás ki-
vételben, készen kapható. Tűzhe-
lyek javítását vállalom.
NAGY ISTVAN lakatos,
Széchenyi-utca 6. szám.

Egy Hortobágyon járt amerikai mérnök terepszemlét tartott Biatorbágyon

**A debreceni rendőrség még mindig nyomoz a pokol-
gépes merénylet ügyét.**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A biatorbágyi borzalmas robbanás
ügyében az egész ország, sőt a kül-
föld rendőrsége is a legszélesebb körű
nyomozást indította meg. Több olyan
nyomot találtak, amelyek esetleg alkalmasok-
nak látszottak a követésre, de a végén valamennyi alkalmatlan-
nak és helytelennek bizonyult. Leg-
utóbb egy igen érdekes nyomozást
folytatott le ezzel az ügygel kapoco-
latban a debreceni rendőrség.

A biatorbágyi merénylet elkövetése
előtt ugyanis a Hortobágyon végzett
talajkutatókat egy amerikai mérnök
aki a merénylet napja után követke-
ző napon eltűnt a Hortobágyról egy
magyar mérnök társaságában. Az el-
tűnést annak idején jelentették az il-
letékes hatóságoknál és meg is indult
a nyomozás. Nemsokára azonban az
amerikai mérnök magyar kollégája
társaságában visszaérkezett a Horto-
bágyra, ahol kikérdezték őket, hogy
mit kerestek Biatorbágyon. Erre az
idegen mérnök kijelentette, hogy

nagy érdeklődéssel olvasta a lapokat
és kíváncsiság hajtotta arra, hogy a
borzalmas robbanás színhelyét is meg
figyelje.

Az amerikai mérnök minden tekin-
telben tisztázta magát és minden gya-
nu elhárult róla. Egyébként is megál-
lapították a nyomozó hatóságok, hogy
a két mérnök jóval a robbanás után
ment ki autójával a helyszínrre, ahol
már abban a pillanatban kellően iga-
zolták magukat, amikor a helyszínen
levő nyomozók feltartóztatták őket.
A robbanás ügyével kapcsolatban
azonban még mindig tart a nyomozás
Debrecenben is, ahol több ízben
tettek névtelen feljelentést bizonyos
egyének ellen. A rendőrség minden-
még névtelen feljelentés alapján is
megindítja a nyomozást és a leglel-
kiismeretesebb módon folytatja le azt.
Mindaddig azonban Debrecenben és
a környéken semmi olyan adat nem
áll rendelkezésre, amelyeknek nyo-
mán elindulhatnának a nyomozó ha-
tóságok.

— Pótblérások a római katolikus
elemi iskolában. A róm. kath. elemi
iskolában, valamint a kertvárosi isko-
lában a pótblérások ma és holnap
tartanak. Október 1-én 9 órákor
„Veni Sancte” és a rendes tanítás
kezdete.

— Kétszáz pengő értékű ruhaneműt
lopott egy betörő. Csengeri Ká-
roly, Szepességi-utca 29. szám alatt
lakó kereskedő feljelentést tett a
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes
kétszáz pengő értékű ruhaneműt és
ékszert lopott el betörés útján a laká-
sáról. A rendőrség a feljelentés alap-
ján széleskörű nyomozást indított a
betörő kézrekerítésére.

akta táskát

— Ötvenkét kendőt loptak Molnár
Lukástól. Ifjú Molnár Lukács deb-
receni kereskedő azért tett feljelen-
tést a rendőrségen, mert hétfőn reg-
gelre észrevette, hogy valaki betört az
üzletébe és onnan ötvenkét darab
kendőt lopott el. A nyomozás kiderít-
ette, hogy valószínűleg két asszony
követte el a lopást. Az asszonyokat a
rendőrség őrizetbe is vette. Ezek egy-
előre még tagadnak, de máris súlyos
bizonyítékok vannak ellenük. A nyo-
mozás tovább folyik.

— A Dóczy gyakorló iskolájában
e hó 30-án pótblérást tartunk délelőtt
9—12-ig. Az I., III., IV. osztályokban
még van hely. A tanítás október 1-én
9 órákor kezdődik.

— Mutti! Vegyél nekem füzetet,
festéket Springer bácsi foto- és papír-
boltjából, most vezette be az olaj
tempera festékeket, nagyválasztékban
festővásznak. Mutti, ugye, nem fe-
lejtet el!

— Egyetemi sapka P 4.40, Szeffe
P 5.40. Bajtársi jelvények kizárólagos
hivatalos egyedárúsítója, Kulcsár
Imre és fiaival.

— B. Vattay Margit táncintézetében
október 1., 2., 3., 4. és 5-én egyetemi
és diáktanfolyamok kezdődnek. Kos-
póth-u. 11.

— Fej-, váll- és ágyékrheumá-
nál, ideglázasoknál, szagatásnál
és zsabánál a természetes „Fe-
rene József” keserűvíz rendkívül
hasznos házi szer, mely kora reg-
gel egy pohárral bevéve, az
amnéziócsatornát jól kitisztítja.

— Megnyílik október 6-án „Jászai”
hölgyfodrász szalon Széchenyi-u. 55.
Ondolás, manikűr, hajmosás. Na-
gyon előnyös bérletrendszer.

— A Máv. Filharmonikus Zenekar
hétfőn és kedden este 7 órákor Áb-
rányfi Emil vezényelte alatt zenekari
próbát tart.

— Pénzbeszedőt keres a Fronthar-
cos Szövetség debreceni osztálya tag-
díjak behajtása céljából. A munkát a
befolyt összeg bizonyos százalékaival
díjazza. Frontharcosok, akik vállal-
nák a pénzbeszedői foglalkozást, je-
lentkezzenek a szövetség irodájában,
Piac-utca 66. szám alatt, az udvar-
ban.

— Ritka alkalom! 33% engedmény
napl áraitól, nőruha- és kabátkel-
mék pazar választékban. Béke Áru-
ház, Szent Anna 2.

— Adomány. Lapunkban gyűjtést
indítottunk a régi városi téglavetőben
lakó nagy nyomorban sanyalódó Fló-
rián Lajos hadirokkant részére. Ki-
adóhivatalunkba a tegnapi napon a
következő adományok érkeztek: Fló-
rőp Ernő ötödik elemista ruhanemű,
Márta ruhanemű és élelmiszer, N. N.
öt pengő, Gy. J. 2 pengő, N. N. ruha-
nemű és 3 pengő, N. N. 2 pengő, O.
Á. ruhanemű és N. N. ruhanemű és 1
pengő.

retikült,

— Iskolakönyveit már most besze-
rezheti Antalffy József könyv- és papír
kereskedésében, Szent-Anna- és Varga
utca sarok és a Nemzeti antikvárium-
ban, Piac utca 40. sz. alatt.

— Cserépkályhák nagy választék-
ban, átrakásokat, tisztításokat vállal
helyben és vidéken, jutányos áron
Krisch Károly kályhámester, Ferenc
József ut 89. (volt Piac utca). Telef. n
12—18.

— Művészképző és főiskolára
előkészítő iskolámat megnyitom.
Jelentkezés Holló Lászlónál, Mar-
git-utca 8. (Tócsóskert).

— Kiadó a Debreceni Ujság kiadó.
hivatalának a földszinti helyiségébe
való költözésével a Kosspóth-utca 8.
szám alatt az első emeleten két magas
szobából álló lakás, irodának, üzlet-
helyiségnek rendkívül alkalmas. Érie-
kezni lehet Debreceni Első Takaré-
pénztárnál.

— Epekö-, vesekö- és hólyagköbe-
tegségek, valamint azok, akik húgy-
savas sók túlszaporodásában és közs-
vényben szenvednek, a természetes
„Ferenc József” keserűvíz állandó
használata mellett állapotuk enyhülé-
sét érthetik el. Az orvosi gyakorlat
számos kiváló férfira hosszú megfi-
gyelés alapján megállapította, hogy a
Ferenc József víz biztos és rendkívül
kellemesen ható hashajtó s ezért
prostatabetegségeknél is ajánlják. A
Ferenc József keserűvíz gyógyszeria-
rakban, drogériákban és fűszerüzle-
tekben kapható.

A debreceni ügyészségve szállították a Bihar- keresztesen postarablót

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Debreceni Ujság—Hajduföld
részletesen beszámolt annak idején
arról a nagyarányú postarablásról,
amely nemrégiben történt Bihar-
keresztesen, ahol egy vakmerő betö-
rőbanda kifosztotta a postát és a
banda egyes tagjai megszöktek Ma-
gyarország területéről. Széles kör-
ben indult meg a nyomozás, amely-
nek eredményeképpen legutóbb a ma-
gyar csendőröknek sikerült letartó-
ztatniok Lakatos Gyulát, a banda
egyik főtagját, aki a csendőrök előtt
részben beismerő vallomást is tett.
Lakatosot vasárnap átkísérték a deb-
receni ügyészség fogházába, ahol
később dr. Csáki János vizsgálóbíró
kihallgatta és a kihallgatás után ki-
hirdette az előzetes letartóztatását
elrendelő végzést.

INYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Róth János közező segéd—
Kovács Zsuzsanna, Storzsiczky Béla aszta-
los segéd—Halász Mária, Wágner Ferenc
Máv. asztalos—Derzsi Mária, Jakucska Ist-
ván fm.—Kiss Eszter, Tóth István kereskedő
segéd—Hefler Mária, Eisenberg Izrael ke-
reskedő segéd—Lefkócs Ilona, Siska Ist-
ván munkafelügyelő—Kálmán Julia.

Születések: Kovács Kálmán bérlo fia Gyul-
la, Nagy István asztalos segéd fia János,
Tóth Mihály uccasérő fia Béla, Nagy Gá-
bor kocsis leány Margit, Nagy Gábor fm.
leány Pirokka és 2 törvénytelen született.

Haldiozások: Kohn Ernő izr. 26 éves
Arany János u. 15., Berkovics Hermann izr.
77 éves Szondy u. 3., Balogh Albert ref. 5
éves Bánk 26., Kocsis Eszter ref. 3 éves
Tiszacségye, Tóth Gábor ref. 1 hónapos Eltes,
Kopjárri Károly r. kath. 81 éves Szabó K.
u. 17., Lisztes Julia ref. 21 éves Kékes u.
49., Jakuts Lajos ref. 77 éves Tancsics u.
47., Megyeri Miklós r. k. 69 éves Cseméte
u. 18.

— TANKÖNYVKÖTÉSEKET
legoalsóbban és legértékesebb ki-
vételben a Nemzeti könyvkötészet
készít. József kir. herceg-u. 16.,
az udvarban.

— Felhívom figyelmét cégenre
s ha meggyőződik szakszerű mon-
káról, olcsó áraitól, másnak
már Ön fog engem ajánlani. Cse-
rőp Sándor látszerész, Piac-utca
21. szám.

— Zongoraórákat ad és csoport-
tos magyar nótá tanítást is vállal
igen jutányos áron zongoraórá-
nárnő. Cím a kiadóban.

Feuermann bőrdobos,

Piac-utca 26. szám.
(Gambrinus passage.)

9303—931. vk.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY

Elárverezek Nagylétán, adóssok la-
kásán 1931. október hó 5-én d. e. ne-
gyed 10 órákor 1171 pengőre becsült
lutorok, koporsók és egyebekből álló
ingóságokat.

Debrecen, 1931. augusztus 31.

Lőrincz Endre
kir. bic. v. hajtó.

Feliratot intéz Debrecen város a kormányhoz az adóemelések ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A takarékosági bizottság hétfőn délután tárgyalta Hegyemegi-Kiss Pálnak egyik indítványát, amely arra irányult, hogy a város irion fel az amúgy is igazságtalan forgalmiadó telemelése ellen.

A javaslatot dr. Vdsáry István polgármester szövegezté, aki rámutatott arra, hogy nemcsak a forgalmiadó emelése ellen kell tiltakozni, hanem általában az újabb bekövetkezett adóemelések ellen is. Budapesti tárgyalásai során ugyanis azt tapasztalta, hogy a kormányzat nem ismeri a tényleges helyzetet. Azt az információt szerezték, hogy a kormány álláspontja szerint az adóbevételekben mutatkozó visszamaradás nem a gazdasági helyzet, hanem szervezett akció eredménye.

Rámutat ezzel kapcsolatban arra, hogy az egész kérdés nyitja a mezőgazdaság rossz helyzete. A mezőgazdaság ezévi jövedelme 1700 millió pengővel kevesebb, mint a múlt évben volt. Az adóban ezért és nem másért vannak nagy hátrálékok. A felirathoz tehát erre is rá kell mutatni és a kormány figyelmét fel kell arra hívni, hogy az államháztartás egyensúlyát számszerűleg el lehet ugyan intézni az adóemelésekkel, azonban az államháztartás bázisa ezzel nem jön rendbe.

A polgármester indítványát egyhangulag fogadta el a bizottság. Hegyemegi-Kiss Pál indítványára kimondták ezután, hogy a keddi napon országos érdekű kérdéseket tárgyalni a takarékosági bizottság.

Az Arpádházi Boldog Margit Leányclub kulturdelutánja

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az Arpádházi Boldog Margit Leányclub vasárnap délután nagyszerű kulturdelután rendezett, amelynek alkalmából a piarista reálgimnázium diástermét zsúfolásig megtöltötte a közönség. Az ünnepélyen dr. Korompai József, a bécsi Pázmáneum európai hírű lelki igazgatója tartott elragadó szépségű, hatalmas felépítésű szabadelőadást az anyaszentegyházról. A tudós előadót szünni nem akaró tapsvihar honorálta rendkívül értékes s lebilincselő fejtegetése miatt.

A kulturdelutánon két önálló számmal szerepelt Hoór-Tempis Erzsébet énekművésznő, a városi zeneiskola tanárnője, aki csodálatosan remes és kiforrott művészetével ezáltal frappírozta a közönséget. A publikum percekig tomboló lelkesedése kísérte minden számát. Tüster Jolán lélekteliesen átértett gyönyörű szavata és a Szent László Dalgyűjtő szebbnél-szebb énekszámait tették a műsört teljessé. Az ének-kart Kollwenz Rezső karnagy vezényelte a tőle megszokott erővel s hozzáértéssel. Ugyanő látta el a zongorakísérést is stílusosan.

HIRDETMÉNY

Felhívtnak az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosok, hogy idejüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban jelentsék be. A bejelentésnek a tulajdonos neve és a szőlőterület fekvési helyén kívül a termelt bormennyiséget és a leraktározás helyét kell tartalmaznia.

A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Debrecen, 1931 szeptember hó 21.

Városi adóhivatal.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Szeptember 29. Kedd: Csodadoktor. Ujdonság!
Szeptember 30. Szerda d. u.: Ifjusági előadás Tatárjárás.
Szeptember 30. Szerda este: Ballerina. B) bérlet.
Október 1. Csütörtökön d. u.: Zóna Lili.
Október 1. Csütörtökön este: Harapós férj. Ujdonság.

Ma, kedden, bemutató!
Bibó Lajos vigjátéka a Nemzeti Színház ujdonsága!

Csodadoktor

Cimszerepben László Gyula

Szerdán B) bérletben utoljára:

Ballerina

Csütörtökön az idény sláger operettje a

Harapós férj

Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Halassy Mariska, Cselle Lajos, Vasady, Kormos
Csütörtök délután. Zóna előadás:

Lili

Szombat délután 3-kor a gyermekek öröme!
KINCSES BACSI együttese!
Olcsó helyárrakkal!

A két rossz csont

Siessen jegyét biztosítani!
A színházba járni, divat, élvezet és kötelesség!

Mozik műsora.

Ma, kedden 7 és 9 órakor:

Ujdonság	Chle Parisien (Oh Páris) Irene Bordini
Urdnia	Azsla csodái expedíciós film
Apolló	Szünet

KIADÓ KÉT SZOBÁS VÁROSI LAKÁS
A Szoboszlai-utji városi bérház b) I. em. 4. számú két szobás lakás, mely jelenleg dr. Koller József bérletében áll. I. évi november hó 1-től szabadkézbe kiadó.
A bérbeadás tárgyában városháza, I. em. 35. számú hivatalos helyiségben naponta a hivatalos órák alatt lehet értekezni.
Zöld, th. h. polgármester.

Padlólakok

speciális minőségben, magas fényű, a legjobb színekben, olcsó árban kapható

STERN festéküzletben Piac-utca 10 szám.

Bikával szemben. — Ugyanott biztoshatású irtószert vásárolhat olcsón, poloska, svábhogár, patkányirtásra.

TESTÉDZÉS

A Bocskay súlyos vereséget szenvedett a Ferencvárostól

Meglepetések az amatőr fronton A DEAC nyerte a Keleti kerület atlétikai bajnokságát

A budapesti futballberbi vaskos meglepetéssel végződött. A Hungáriát az Újpest, a Bocskayt pedig a Ferencváros küldte haza nagygyő-arányú vereséggel. A debreceni házi-bajnokság is nemvárt eredményt hozott, amennyiben az újonstúlt I. osztályú Székgyár megérdemelt győzelmet aratott a felrogtatott s gyenge játékokat produkáló DVSC ellen. A többi helyi mérkőzés is gyenge sportot hozott, de a várakozásnak megfelelően favoritgyőzelmekkel.

A Keleti Kerület vasárnapi atlétikai versenye néhány kimagasló eredményt hozott. A pontversenyt a DEAC nagy fölényvel nyerte a Nyiregyháziak előtt.

A vasárnapi sporteredményekről különben alant tudósításunk számol be:

Ferencváros—Bocskay 6:1 (3:0)

A vasárnapi ligamérkőzésekkel kapcsolatban a fővárosi sajtó már jóelőre elparentálta a Bocskayt a kitűnő formában levő Ferencvárossal szemben. Mi magunk sem tártunk valami jó reményeket a Bocskay vasárnapi mérkőzése iránt a pesti orszlánbarlangban a „vidéki” tízőnek oly ártalmas fővárosi „levegőben”, azonban titkon mégis döntetlen eredményben, legrosszabb esetben tisztes vereségben bizakodtunk. Biztunk a csapat ezidei veretlenségén alapuló önbizalmában és a csapat tjoncainak a nagy ellenfél elleni küzdőképességében. Az optimizmusunk jogosult is volt. A csapat — a kapust kivéve — nem játszott rosszul: a játékosok minden lehető elkövettek, de a balszerencsét jobbra nem tudták fordítani. Budai, a kapus az első hibás védése után elvesztette a fejt s egymásután engedte be a potyagólokat. A Turcsányi lesántulása szárnyát szegte az egész csapatnak s a felrogtatott csapat képtelen volt tudásának megfelelően játszani. Dr. Juhász Attila, a bíró az ofszájdgyanus helyzetekben többször tévedett a Bocskay terhére. A kapus indiszpozíciója, a bíró téves ítékezése egy játékos hiánya kellett, hogy rányomják a sikerlenség bélyegét a Bocskay játékkára, bár így is méltó ellenfele volt a Ferencvárosnak sőt volt olyan 20 perce is a csapatnak, amikor még a győzelmet is elérhette volna. A csapat vég-eredményben szerencsétlen — 6-1-est vívott. A csapat egy-két játékosra teljesen csődöt mondott. A katasztrófális vereség legnagyobb részét a kapus terhére irandó. A két hátvéd küzdött, de játékuik nem volt az igazi. A halvesor csonkán felforgatva nem bírta az emberfeletti munkát. A csatársornak voltak szép momentumai is, a kaprelőtti örökös lemaradás és puhaság viszont az eredmény rovására ment. A csatársorban egyedüli fixpont Teleki, mint sokszor, ugy most is megfelelő partnerek hiányában szenvedett. Vincze kényelmese és iszonyodik a gólrugástól. Markos játékuik meglátszott, hogy nagyon sokat akart de akinek rossz tulajdonságai vannak, nem tudja az azt egyik napról a másikra levetkezni. A balszárny Mátéfi hátrahúzódása miatt béna volt: Hevesi, dacára szemfüles góllának, még nagyon kezdő, nem érett még meg az ilyen nagy játékkra.

A győztes csapat, dacára nagyarányú győzelmének, nagyon merészkelt formát játszott. A halvesoruk jól működő, általában azonban a Bocskay hibáin élőködtek. Takács II. — mint afféle lesipuskás — állandóan az ofszájdhatáron állott s a bíraskodás dicsőségére onnan gyártotta az ofszájdgólokat.

A Bocskay ezzel a kiadós vereséggel — bár gólarányán sokat rontott — egyelőre szilárdan tartja az ötödik helyet.

Egyéb I. ligamérkőzések:

Újpest—Hungária 5:0 (2:0).
Attila—III. ker. FC 1:0 (1:0).
Somogy—Budai 11 3:2 (0:1).

Amatőr bajnokság

Debreceni alosztály

Székgyár DVSC 1:0 (0:0). Bíró: Rose. Nagy meglepetés! A Székgyár hatalmas lekedéssel játszik és sikerül is a második félidőben egy gólt szereznie a 12. percben Szabó által lőtt szabadrúgásból. A DVSC erősen belefelelszik. Pállinkás centerháló, majd később centert lá szik, de az erőlködés hiábavaló, mert semmi sem sikerült s marad a győzelem a Székgyáré. A győztes csapat minden tagja dicséretet érdemel, míg a DVSC csapatából senkit sem lehet kiemelni, olyan gyengén játszott a csapat minden része.

Püspökudányi MAV—Karcagi SC 6:4 (3:1) Karcag. Bíró: Szabó. Nívótlan, csapkodó játék folyt a mérkőzésen. Góllövő: Ferenc (2), Ember (2), Andor (2), illetve Varró, Juhász és Horovitz (2).

DKASE—D. Börös 6:1 (4:0). Debrecen. Bíró: Debreceni. A DKASE sok tartalékkal állt ki a mérkőzésre, de győzelme még így sem forgott veszélyben. Góllövő: Kohn (4), Karajos, Bör, illetve Kereszturi.

DEAC—DTE 4:2 (2:0). Debrecen. Bíró: Szánthó. Szép küzdelem, végig a DEAC bizonyult jobbnak és győzelme megérdemelt. Gólszerzők: Kalmár (2), Pulmann, illetve Fisch (2), Jók: Moldovány, Kalmár, Kiss DEAC, Kántor DTE.

Textilgyár—Karcagi MOVE 3:0 (0:0). Debrecen. Bíró: Berkovics. Az első félidőben a vendégek játszanak jobban, de nincs szerencséjük. Szünet után a Textilesek jobbak és megérdemelten győznek. A Textil gyárnak ez a negyedik győzelme, veretlenül és kapott gól nélkül áll a tabella élén. Góllövő: Schwartz (2), Simon, Kitünt: Simon, Schwartz, Potyay, illetve Szili, Pintér.

Szabolcsi alosztály

NyTVE—KSE 3:1 (1:1).

NyKISE—NSE 2:1 (2:1).

NyVSC—MTSE 3:1 (1:0).

A Keleti kerület jól sikerült versenyt rendezett vasárnap a DEAC pályán

Vasárnap szépen sikerült versenyt rendezett a MASz keleti kerülete Debrecenben. A verseny legjobb eredményét Végh érte el aki diszkosszal 40 méteren felül dobott és sullyal 14 méterre javította a kerületi rekordot.

Összeállították az Ausztria elleni válogatott csapatot

Budapest, szeptember 28.

Máriássy Lajos szövetségi kapitány az október 4-iki Magyarország—Ausztria válogatott labdarúgó mérkőzésre a magyar válogatottat a következőképpen állította fel:

Aknai, — Mándi, Dudás, — Borsányi, Sárosi, Lázár, — Drösszler, Avar Kalmár, Turai, P. Szabó.
Tatalékok: Gallina, Korányi, Takács II.

Szörmebundák kijavítását, átalakítását olcsón vállalom. Kész bundák, prémőrök nagyválasztékban KÖVÁRY szücsmeister. József kir. herceg-utca 3. szám.

HAJDUFELD

Szerkesztő: **MFISSNER KÁROLY**, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára.

KÖZGAZDASÁGA

Változatlan árak a terménytőzsdén

A készáru piacon csak a másodrendű zab olcsóbbodott 25 fillérrel, a többi cikk ára változatlan maradt.

A határidőpiacon eleinte fedezővásárlások nyomán javuló árfolyamok voltak érvényben. A márciusi buza 20, a márciusi rozs 25 fillérrel javult. Zárlat előtt azonban kisebb lebonyolításokra alacsonyabb árfolyamok érvényesültek, úgy, hogy a márciusi buza és rozs is néhány fillérrel olcsóbb volt, mint szombaton. A májusi tengeri kassé szilárdabb volt, a liszt ára változatlan.

Buza december 10.30, 25, zárlat 10.20—22, március 11.50, 52, 60, 65, 58, 56, 50, zárlat 11.45—11.47.

Rozs március 11.58, 70, 60, 51, 50, zárlat 11.47—11.48.

Tengeri május 12.93, 92, zárlat 12.90—95.

Készáruüzlet: Buba: tiszta 77 kg. 9.05—9.30, 78 kg. 9.20—9.45, 79 kg. 9.35—9.60, 80 kg. 9.40—70, felsőtiszai 77 kg. 8.95—9.10, 78 kg. 9.10—9.25, 79 kg. 9.25—9.40, 80 kg. 9.35—9.45, fejérmegyei, dunántúli, pestvidéki, bácskai 77 kg. 8.80—8.95, 78 kg. 8.95—9.10, 79 kg. 9.10—9.25, 80 kg. 9.20—9.35.

A különleges (80 kg.) tiszai buza 10.00—10.75 P.

Rozs: pestv. 9.00—9.10, egyéb rozs 9.10—9.20, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, felv. sörárpa 18.00—20.00, egyéb sörárpa 16.50—17.75, zab I. 18.00—18.25, zab II. 17.25—17.50, egyéb tengeri 15.75—16.25, korpá 10—25—10.35, 8-as liszt 13.50—13.70, repce 20.25—21.25, köles 14.50—15.50, lucerna 70—85, lóhere ar. 98—110, hiborhere —, szösz. búkköny 27.00—27.50, lenmag I. 22.50—22.75, lenmag II. 21.75—22.00, kék mák 61—63, Vikt. borsó 20.24, expr. borsó 16—18, fehér bab 17.50—18.00, fűrjhab 24—25, lenese, kis 20—26, lenese, nagy 32—36, köles egyéb 13.75—14.00, sz. repászet. 9.50—10.00.

Lisztüzlet. A budapesti és vidéki nagy- és kismalmok árjegyzései: Ög 37.50—38.00, Ög 37.00—37.50, 2-es 36.00—36.50, 4-es 34.00—34.50, 6-os 32.50—33.00, 8-as 13.50—13.70, rozs 0-as 33.50—34.50, rozs 1-es 32.50—33.00.

Valutafolyamok

Angol font 21.00—22.50, Belga 79.20—80.20, Cseh korona 16.92—17.03.

Dán korona —, Dinár 10.00—10.10, Dollár 571.75—575.75, Francia frank 22.60—22.90, Hollandi forint 227.95—229.75, Lengyel zloty 63.40—64.20, Lei 3.35—3.45, Léva 4.08—4.20, Lira 28.95—29.75, Német márka 135.05—136.05, Norvég korona —, Osztrák schilling 80.00—80.60, Svájci frank 111.10—112.10, Svéd korona —.



A budapesti rádió keddi műsora:

D. e. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy: Bertha István. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizálási-jelentés. 12: Déli harangszó az Ezerétem templomból, időjárásjelentés. 12.05: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjárás és vizálási-jelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. 4: Vadnay Dezső mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjárás, időjárás- és vizálási-jelentés. 5: „Nyár után” Siklóssy Pál előadása. 5.30: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammel zene kísérettel. 6.15: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) 6.45: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színelőadásának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. Falstaff, Vígopera 3 felvonásban, hat képernyő. Szöveg: Shakespeare. „Windsori víg nők” és IV. Henrik c. színművének felhasználásával írta: Arrigo Boito. Fortitot! Lányi Viktor. Zenéjét szerzte: Giuseppe Verdi. Az első felvonás után: lírőtverseny-eredmények, hírek. A második felvonás után: Időjárásjelentés. Majd: A m. kir. I. honvédelmi miniszter zenekarának hangversenye. Karnagy: Friesay Richárd.

Külföld: Bécs (516) D. e. 11.30: Szórakoztató zene. D. u. 12.40, 1.10 és 3.50: Gramofonzene. 7.35: Énekkari hangverseny. 8.15: Szimfonikus hangverseny. 10: Táncczene. Berlin (418) D. u. 5.30: Szórakoztató zene. 7.20: Wagner-est. 9: Zenés hangjáték Boroszlóbból.

Prága (486) D. e. 11.30: Gramofonzene. 12.30: Hangverseny Brünnhöl. D. u. 2.30: Rádiózenekar. 6.30: Énekkhangverseny. 7.30: Fuvószene. 9: Rádiózenekar. 10.15: Schrammelzene. Róma (441) D. u. 5.30: Ének és zenekari hangverseny. 8.10: Gramofonzene. 9: A rendőrskola zenekarának hangversenye.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban a Debreczeni Újságban és a Debreceni Független Újságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb betűvel szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett küldünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a 1—41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

Leveszés

AROMÁS, zamatos kávé! Király üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér II.

Házasság

Nagyon nyugodtan vagyok, mi történt. — Remélem, nincs valami baj? 483

Betöltendő állás nőknek

Bejáró, megbízható mindenestül.

ki parkettefelést jól bírja, felveszek. Kosuth-u. 26. keresztútlet. 2220

Apróhirdetésekre, előfizetésekre

minden felvi ágosítást telefonon a

Allást kereső férfiak

Kaulóval
rokkant nyugdíjas rakárnoki, pénzbeszedői, vagy bármilyen megfelelő állást keres. Cim a kiadóba. 2198

Órakeresés
vállal mérlegképes könyvelő, perfekt magyarnémet levelező. Cim a kiadóban. 2272

Butorozott szoba

Utcai
szép világos szoba csinosan butorozva kiadó. Kigyó-utca 36. 2160

Különbejárati
napos fekvésű, kellemes szoba butorozva esetleg ellátással kiadó Szent Anna 58. 367

Kiadó
külön előszobából nyíló kétaablakos, tiszta, utcai butorozott szoba ur családnál. Két személynek is alkalmas. Kőcsei 3. 2284

Különbejárati
butorozott szoba központon kiadó. Szőlősi ügyvéd, Piac-u. 59. sz. 379

Butorozott
kis szoba, külön bejárattal dílnak, vagy tisztviselőnek, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó. Rákóczi-utca 36. 460

Kétaablakos
utcai szoba, csinosan butorozva, kapualatti előszoba bejárattal kiadó. Széchenyi-utca 17. 378

Kiadó
egy, vagy két butorozott szoba, esetleg ellátással, Svetits-palota I. 2. 1200

Különbejárati
utcai butorozott szoba 1—2 személy részére kiadó. Miklós-utca 26. sz. 2292

Csinosan
butorozott szoba egy, vagy két ur részére azonnal kiadó. Kosuth-utca 41. 2297

Egy
vagy két butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Svetits-palota I. 2. 2802

Csinosan
butorozott különbejárati szoba kiadó. — esetleg ellátással. — Arany János-utca 39. 482

Lakónélküli
udvarban különbejárati szépen butorozott szoba magánosnak kiadó. Pacsirta 11. 2308

Butorozott
szoba kiadó. Thaly Kálmán u. 3. sz. 2303

Utcai
szép szoba, nagyon csinosan butorozva kiadó. Kigyó 36. 2305

Kiadó lakás

4 szobás
parkettes, fűrdőszobás, Piac-utca néző és 2 szobás garzon lakások, Hungária palotában kiadók. Értekezni földszint 1., irodában. 441

Négyszobás
komfortos, nagyszerűen fűthető lakás jutányosan kiadó Szent Anna-u. 29. 2277

Kapualatti
teljesen különbejárati butorozott utcai szoba kiadó. Magoss György-tér 27. 2233

Kiadó
nagy szoba, konyha, — spájz. Vargakert-utca 8. Bejárati Szoboszlai-ut 4. szám. 2217

Két utcai
szoba, előszobás lakás kiadó minden órán vagy novemberre Veres-utca 27., ugyanott udvarra nyíló szoba kiadó minden órán. Értekezni Mester-utca 31. 2270

Ötszobás
modern másodemeleli lakás azonnal kiadó, Piac-utca 68. 2261

Két szép
szoba, konyha, kamara kiadó november 1-re, vagy azonnal is. Értekezni Mentze Henrik fizetében, Piac-utca 38. 453

Kiadó
kétszobás udvari lakás november elsejére. Faragó-u. 7. 2251

Eladó vagy kiadó
Andrássy-ut 71. szőlő. 4 telekre megosztható. 2 szobás, konyha, villany világítás, jövizű furott kut, baromfiudvar, sertésállal. Értekezni lehet ugyanott. 2240

Kiadó
2 szoba, utcai lakás vilamos megállónál. Homok-utca 139. Értekezni Lukács, Piac-u. 41. 2247

Utcai lakás
2 szoba, konyha, melékkelhelyiséggel kiadó november 1-re. Bethlen-utca 46. 2248

141 szám ad

Kiadó
két egymásbani balkonos modern szoba, esetleg butorozva, — prima butoraktár, garázs, bodege. Péterfia 48. Értekezni utcai emeleten. 2290

Kétszobás
utcai komfortos lakás ujonnan épült házban Kölesei-utcában nov. 1-re kiadó. Értekezni délután Szappanos-utca 22. Ugyanott kétszobás udvari lakás is kiadó november 1-re. 2295

Udvarra
nyíló nagy szoba, faskamrával havi 14 pengőért kiadó. Gyöngyvirág-utca 6. 2296

Olesó
egy szoba, konyhas utcai lakások kiadók. — Értekezni Deák Ferenc-utca 6., 1-6 között. 479

Utcai
szoba, konyha, spájz elsejére, vagy 15-ére kiadó. Csokonai-utca 15. 486

2 szoba,
mellékkelhelyiségekkel f. évi november hó 1-től, Külsővásártér 16. alatt kiadó. Értekezni Textilgyárban. 480


Magoss György-tér 1.
sz. kertrenéző, csinos 2 szobás lakás. Havi P 45.—. Házmester. 2307

Ajánlat

KIRÁLY
kávái mégis a legjobbak! Olesó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. szám.

Legyen takarékos,
7 fillér keménygallértisztítás Wachánál, Simonffy 55. 1034

Szemüvegek.


hőmérők, látszerek legolcsóbban Paulo vésnök belyegzőkészítő és látásterapeutasnál, Batthyány u. 22. 8847

100—200 pengős
rádióvásárlásnál, egyévi rádióújság előfizetést, 200 pengőn túl egy szép keményfa rádióasztalt adok. Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac-u. 42., Pannonia-udvar. 2207

Sz615,
Trissen szedett, tizenjettő és tizehat filléért állandóan kapható Galamb-utca 4. Árszempénztárral szem. 2293

Izraelita
egyetemi hallgatóknak lakást, esetleg ellátást kaphatnak. Kossuth-u. 55. sz. 412

Teljes ellátás

Egy
középkorú iparos teljes ellátást keres egy magános 35—40 év körüli nőnél. Leveleket a kiadóba „Nyugalom” jellegre. 744

Kereslet

Szénkályhát
jókarban levőt 80 köbméteres szoba fűtésére megvételeire keresek. — Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába kérek. 2259

Lakótársat
keres egyetemi hallgató butorozott szobába. Árpádtér 47. félemelet. 2259

Lakás és szoba kereslet

Keresek
egy-két szobás lakást novemberre, lehetőleg magános udvarban, istállóval, esetleg vennék kisebb házat. Cim: Keszler-cégnak, Széchenyi-utca 1. 391

Csöndes
kétszobás, fürdőszobás és alapincézett évi lakást keres november 1-ére pontosan fizető magános uri ember, lehetőleg napos oldalon és kis virágos kerttel. Cim a kiadóban. 2180

Orvosi
rendelőnek alkalmas 4—6 szobás modern lakást keresek központban, földszinten, vagy első emeleten. Ajánlatot „Modern” jellegre a kiadóba kérek. 485

Üzlet, műhely, raktár

Kiadó
a Debreceni Újság kiadóhivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két tágas szobából álló lakás kiadó. Üzlethelyiségek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Felső Takarékpénztárnál. 1923

Egy
jó forgalmu. bevezetett hentes üzlet berendezéssel családi — vásártéren levő — okok miatt eladó. Cim a kiadóban. 2224

Iparüzemnek
nagy, modern helyiségek kiadók. Deák Ferenc-utca 6. sz. 478

Piac-u. 44.
kiadó 2 és 3 szobás irodahelyiség és egy műhely. 1033

Aranykoporsó
Ista : MARSCHALKÓ LAJOS

— Hol vette ezt a szépséges rózsaszálát, Szekeres uram? Talán bizony üvegúra alatt tartotta, hogy eddig soha se láttuk?

Szekeres András elmosolyodott egy kicsit. — Most jött haza Svájc-ból, a nevelőintézetből, — mondotta csendesen. Mióta meghalt a feleségem, nem nagyon tudok vele mit kezdeni idehaza.

— No, remélem, — tréfálkozott a főispán, — mihamar akad jóra való fiatalember, aki nem lesz olyan éhhalál, mint Szekeres uram.

Katóka kisasszony szépségének híre pedig mihamar bejárta a megyét. És ez talán nem is volt olyan csodálatos, hiszen a lány valóban szép volt. Nagyon szép. Mintha kiteljesedett volna benne az ezeréves fajta minden szépe, minden érénye. Fehér bőrén a romlatlan paraszt ősök vére süttött keresztül, őz-barna szemében talán még Azsia napheve lángolt. Nyulánk természetben a fiatal párdúcok rugalmassága feszült, husz éves fiatalcsupa csupa derűt, csupa szelidséget árasztott maga körül. Első látásra nem igen hitte volna valaki, hogy ez a csupa finomságból, nőiességből termett lányalak valóságos mestere a modern sport-ladyk tudásának, kuszásnak, evezésnek, vívásnak, lovaglásnak. És talán még kevésbé hitte volna, hogy ez a csodálatos szép pusztai rózsza, a paraszt nagyapák unokája éjszakánként a modern filozófusok műveit bujja, hajnalokig olvas és tájékozott az egész európai irodalomban.

Most, amikor az öreg Szekeres András előballagott a nagy székfűtől, Katóka kisasszony már ott foglalatokodott az asztalnál. Ilyenkor nyáridőn mindig lent terítették a nagy tornác alatt, ahonnan ki lehetett látni a homályba boruló mezőkre, a párában füstölő laposra. Vacsora után pedig meg lehetett várni, hogy a kis erdő fölött feljőjön a sárga nyári hold.

Az asztal körül öten ültek most. Szekeres az asztalfőn, mellette jobbról a lánya, azzal szemközt meg Katóka kisasszony hűséges udvarlója Galgóczy Gábor, aki harmadik napja nyaralt lent a dombosi tanyán. Katóka jobb oldalán a bátyja ült, Szekeres István, aki szokása szerint most is sötét, mély hallgatásba burkolódzott. A kis asztal végén pedig Murza khán, a tatár gazdatiszt hajolt a tányérja fölé.

Ez a tatár különös módon került a Szekeres birtokra. István ur hozta magával a hadifogságból és mert ferde-szemű szörnyű nagy hajlandóságot mutatott a tudományok iránt, szépecskén itt ragadt a Szekeres birtokon, tanulni, dolgozni. Lassankint még a gazdasági akadémiát is kijárta s amikor a kezébe kapta az oklevelet, Szekeres András megfogadta gazdatisztnek a különös idegét. És mert a tatár meg tudta fogni a dolog végét, lassankint megkedvelte mindenki Murzát.

Szekeres András csak két tulajdonságával nem volt megbékélve. A tatár sülve-főve együtt volt a fiával, aki mióta megjött a fogságból egyre komorabb, egyre hallgatagabb lett és nem túrt maga mellett senkit, csak Murza khánt. A másik hiba meg az volt, hogy Murza, — ha rájött a bolondja, — kóborolt.

Mintha a nomád ősök vére kergette volna a fiatalembert, éjszaka lóra vetette magát s belenyargalt a pusztai éjszakába. Senki se tudta hol jár, mit csinál ilyenkor.

Most ott ül az asztal végénél és fel-felvilanó szemmel folytatta azt a vitát, amelyet három nappal ezelőtt kezdett meg Galgóczy Gáborral. Katóka kisasszony, aki csendesen figyelte őket, érdeklődve nézte a tatár vonásait. Murza khán valóban érdekes arcú fiatalember volt. Sötét szemében valami mély, tisztá intelligencia csillogott, szabályos arcán mi sem emlékeztetett a keleti barbárra, csupán a kiálló pofacsontok és ferde szemek árulták el, hogy valahonnan messzi napkeletről került el ide.

(Folytatjuk.)

Világos
nagy pinchehelyiségek, vízvezetékkel és villanyal, műhelynek és lakásnak kiadók. Rottermere 14. 475

Hajduszoboszlón
20 szobás szálloda, vendéglő, kávéház január 1-re kiadó, szanatóriumnak is. Rákóczi-ut 5., ugyanott korlátolt italmérésbe iccés kerestetik. 376

Üzlethelyiség
utcai és udvari is kiadó Ferenc József ut (Piac-utca) 70 szám alatt. — Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 516

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség, alkalmas nagyobb vállalatok lebonyolítására Rákosi Jenő-u. 5. (Volt Király-u.) 2244

Emeletes
bérház, többrendű üzlethelyiséggel eladó. Értekezni Ferenc József-ut 4. sz. alatt. 2310

Batthyány-
és Kossuth-utca sarkán modern üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezés: dr. Csáthy ügyvédnél, Deák Ferenc-u. 9. 451

Belvárosban
modern berendezett kisebb üzlethelyiség minimális bérrel átadó. — Cim a kiadóhivatalban. 1036

Eladó ház

Eladó ház
vagy városival elcse rélhető. 4000 P-t ráfizetek. Buday Ezsaiás 20 2195

Csinos
családi ház, minden kényelemmel ellátva, nyolcezer pengőért eladó — háromszerezzel átvehető. Apaffi-utca 35. sz. 2301

Eladó föld

Tanyás ingatlan
2 kat. hold a Dózsa út mentén a 6-os kilométernél 4 hold ózsi vezéssel kedvező áron eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet. Kossuth utca 8. 187

Hajduszovát
határban 25 kat. hold föld jutányosan eladó. Ajtó-u. 6. 2274

A hajduszoboszlól
határban 8 hold prima szántóföld eladó. Cim a kiadóban. 2287

Jótermő
szikföld eladó, 1000 négyszögöl, Makrony Sándor, Mikepércs 194. sz. 472

Károly Ferenc József
ut 34/c. szám alatti 300 négyszögöles telek eladó. Értekezni lehet: Czegléd-utca 8. sz. 402

Eladó ingóság

Asztal-spór
kifizésre is alkalmas, jutányos áron eladó. Batthyány-u. 9., II. lépcső. A

Férfi öltönyök
vadász ujak olcsón eladók József kir. herceg-utca 27., keresztépület. 401

Autó motor, kerékpár

Ariel.
jókarban levő sürgősen eladó. Péterfia 58. 2288

Eladó
kittűnő állapotban levő, hat hengeres Auburn gyártmányu négyüléses csukott, személyautó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 4097

Különféle

Elveszett!
szombat este kékeskiskos ponyvva könyvvel — Poroszlay-utól Péterfia-utcaig. Becsületes megtaláló jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 2286

Elveszett
Autókulcs lánccal a Piac-utca közelében, másnak értéktelen. — Esetleg jutalom ellenében kérem Kishegyesi-ut 2. szám, vagy telefonon 307. sz. értesíteni. 2309

Jókarban
levő 16-os vadászfegyver táskával együtt — eladó. Batthyány-utca 5. szám. 2291

Eladó állatok

Yorkshiri
3—4 hónapos malacok eladók D. Rád Lászlónál Ujfehértón. 2299

Eladó
16 drb. másfél éves vérvizsgált, fajtisza amerikai Leghorn tenyésztyúk és 20 drb. idei jérce. Levelezésnél válaszbélyeg. Kondacs László Nagykálló. 476

Honvéd-utca
19. sz. alatt 5 hónapos yorkshiri fajmalacok vannak eladók. Sütőde. 387

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt. Felső kiadó: Dr PAJOR GYÖZŐ igazgató. — Nyomdavezető: VARGA ENDRÉ.